

数字人民币到底是啥？怎么用？

新华社北京8月15日电
记者 吴雨

商务部近日印发《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》，其中公布了数字人民币试点地区：在京津冀、长三角、粤港澳大湾区及中西部具备条件的试点地区开展数字人民币试点。记者15日了解到，目前数字人民币试点仍是“4+1”，先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试，并没有变化。相关人士指出，网上传的北京、天津、上海等28个试点，其实是全面深化服务贸易创新发展试点。深圳、苏州、雄安新区、成都分别是粤港澳大湾区、长三角、京津冀及中西部的代表，中国人民银行正在上述四地开展数字人民币试点测试。

数字人民币到底是啥？

当前，不少国家都在进行法定数字货币的研究，但在技术路线、运行体系、投放路径上各有不同。在谈及我国法定数字货币时，中国人民银行行长易纲曾介绍，人民银行把数字货币和电子支付工具结合起来，将推出一揽子计划，目标是替代一部分现金。

也就是说，咱们国家的法定数字货币，就是纸钞的数字化替代，是“人民币的数字化”。此前，央行数字货币研究所所长穆长春表

示，数字货币的功能和属性跟纸钞完全一样，只不过它的形态是数字化的。

易纲介绍，当前，数字经济是全球经济增长日益重要的驱动力。法定数字货币的研发和应用，有利于高效地满足公众在数字经济条件下对法定货币的需求，提高零售支付的便捷性、安全性和防伪水平，助推我国数字经济加快发展。

数字人民币怎么用？

纸钞谁都会花，但数字化以后怎么用，这让很多人对数字人民币充满好奇。

其实，随着移动支付深度融入我们的日常生活，对于数字人民币的使用场景应该并不陌生。穆长春曾这样描绘使用的情景：只要你我手机上都有数字人民币的数字钱包，那连网络都不需要，只要手机有电，两个手机“碰一碰”，就能把一个人数字钱包里的数字货币，转给另一个人。

这很像现在“挥一挥”等非接触支付方式，但又有所不同。数字人民币在支付时可能不需要绑定任何银行账户，而微信支付、支付宝的支付转账背后仍需要绑定银行卡。

数字人民币和比特币有何不同？

当央行宣布开始研发数字货币

时，有不少人不理解，一度以为要出央行版的“比特币”了。

易纲此前明确指出，数字人民币在研发工作上不预设技术路线，可以在市场上公平竞争择优，既可以考虑区块链技术，也可采取在现有电子支付基础上演变出来的新技术，充分调动市场的积极性和创造性。

可见，区块链是数字人民币研发考虑的技术路线，但不是唯一选择。此前，曾有个别机构冒用人民银行名义，发行或推广“法定数字货币”。对此，央行也发布声明称，未发行法定数字货币，也未授权任何资产交易平台进行交易。

近年来，区块链吸引着大量企业与资本涉足，与之相关的“加密货币”也成为热词。一方面，以比特币为代表的加密货币收获了一批执着的支持者；另一方面，打着区块链“幌子”的非法集资案件屡屡被曝光。

据此，不少专家直言，数字货币的未来必须和“炒币”分开。穆长春也曾强调，要坚持“币花不炒”。可见，数字人民币就是用来流通使用的，绝不是用来“炒币”赚钱。

啥时能用上数字人民币？

央行从2014年开始研究法定数字货币。2017年末，经国务院批准，央行组织部分实力雄厚的商业银行和有关机构共同开展数字人

民币体系(DC/EP)的研发。到底啥时能见到数字人民币的真面目？

记者从人民银行了解到，目前数字人民币已经基本完成了顶层设计、标准制定、功能研发、联调测试等工作，将先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试。也就是说，如果顺利的话，北京2022年冬奥会上也许能“一睹芳容”。

其实，在研发和测试过程中，不止一次有传言称，数字人民币要正式落地发行。央行也不厌其烦地解释：内部封闭试点测试并不意味着数字人民币正式落地发行。数字人民币目前的封闭测试不会影响上市机构商业运行，也不会对测试环境之外的人民币发行流通体系、金融市场和社会经济带来影响。

数字货币的真正投放使用，需要检验理论可靠性、系统稳定性、功能可用性、流程便捷性、场景适用性和风险可控性，还要满足反洗钱、反恐融资、反避税等监管要求，要经过一系列研究、测试、评估和风险防范等。因此，央行也多次表态，数字人民币尚没有推出的时间表。

央行召开的2020年下半年工作电视会议提出，法定数字货币封闭试点顺利启动。下半年将积极稳妥推进法定数字货币研发。

期待在不远的将来，数字人民币会与大众见面。

“十四五”规划编制工作开展网上意见征求活动

新华社北京8月15日电 习近平总书记近日对“十四五”规划编制工作作出重要指示强调，把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，齐心协力把“十四五”规划编制好。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，“十四五”规划编制工作自16日起开展网上意见征求。

据了解，本次网上意见征求活动分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设“十

四五”规划建言专栏，广大网民可进入相关页面建言献策。网上意见征求活动为期两周，有关意见建议将汇总整理后提供给中央决策参考。

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年，做好“十四五”规划编制工作意义重大。目前，党中央正在组织制定“十四五”时期经济社会发展规划建议。

安理会未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运决议草案 中国:美国无权要求安理会启动“快速恢复制裁”机制

新华社联合国8月14日电(记者尚绪谦 王建刚)联合国安理会14日未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运的决议草案。

根据新冠疫情下的表决特殊安排，安理会13日起对美国提出的决议草案进行书面投票。投票结果14日出炉:2票赞成,2票反对,11票弃权,决议草案未获通过。根据安理会议事规则,一项决议获得通过需得到至少9票赞成,且不能有任何一个常任理事国投反对票。

据悉,美国和多米尼加投了赞成票,俄罗斯和中国投了反对票,其他11个安理会成员投了弃权票。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。联合国安理会随后通过第2231号决议,对伊核协议加以核可,决定维持联合国对伊武器禁运至2020年10月18日。

2018年5月,美国单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。美国此次提出的决议草案试图无限期延长对伊武器禁运,直至安理会作出解除禁运的新决议。

新华社华盛顿8月14日电(记者刘品然)美国总统国家安全事务助理奥布莱恩14日称,美国将在联合国安理会启动“快速恢复制裁”机制,以恢复由联合国主导的对伊朗全面制裁。

安理会当天未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运决议草案。奥布莱恩当晚在接受福克斯电视台采访时表示,“失望但不惊讶”,他说美方接下来将在联合国采取强硬措施,使“快速恢复制裁”机制发挥作用。

美国常驻联合国代表克拉夫特当天也通过视频发表声明称,根据安理会第2231号决议,美国有权启动“快速恢复制裁”机制,并表示美国将在未来数日启动该机制并“不遗余力”延长对伊武器禁运。

中国常驻联合国代表张军14日表示,作为伊核协议退约者,美国已经丧失协议参与方资格,根本无权要求安理会启动“快速恢复制裁”机制。英、法、德三国外长6月在一份联合声明中也曾表示,不支持任何单边启动“快速恢复制裁”机制的尝试,认为这将对安理会造成严重不利后果。

特朗普下令字节跳动90天内剥离抖音海外版在美所有权益

新华社华盛顿8月14日电 美国总统特朗普14日签署行政令,要求中国字节跳动公司在90天内剥离抖音海外版(TikTok)在美国运营的所有权益。

行政令说,在不晚于本命令发布的90天内,美国外国投资委员会或要求字节跳动及其子公司和中国股东剥离用于支持TikTok在美国运营的任何有形或无形资产、从TikTok和Musical.ly应用程序获取的美国用户相关数据等。

中国外交部发言人汪文斌日前表示,美方对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。“我们敦促美方认真倾听美国国内和国际社会的理性声音,纠正错误做法,不要将经济问题政治化,停止打压有关企业,为各国企业正常经营投资提供公平、公正、非歧视性的环境。”他说。

美国拦截4艘向委内瑞拉运送伊朗石油的油轮

据新华社华盛顿8月14日电(记者刘品然)美国司法部14日发表声明说,美方拦截了4艘向委内瑞拉运送伊朗石油的油轮,没收超过100万桶石油。

声明说,美方依据美法院7月初签发的没收令采取行动,没收4艘油轮上近112万桶石油。这是美

国迄今为止针对伊朗燃料运输采取的最大规模的没收行动。

美国总统特朗普当天在白宫记者会上说,被拦截的4艘油轮正在驶往得克萨斯州休斯敦。美国国务院发言人奥尔塔格斯当天发表声明说,“美国将继续对伊朗和委内瑞拉实施‘极限施压’政策。”



北京新发地市场复市

8月15日,市民在新发地农产品批发市场外新设置的便民超市购物。

当日,北京新发地农产品批发市场主市场铁路以南区域复市对外开放营业。复市后,新发地市场全面取消零售功能,不再向个人消费者开放,坚持市场的批发属性。两个月前,承担北京70%蔬菜供应的新发地市场,因聚集性疫情暂时休市。

(新华社发)

韩国聚集性感染增加 部分区域防疫措施级别上调 日本连续3天新冠确诊病例超千例

新华社首尔8月15日电(记者陆睿 耿学鹏)据韩国中央防疫对策本部15日通报,当地时间14日零时至15日零时,韩国新增新冠确诊病例166例。这是3月底以来韩国首次连续两天单日新增确诊病例超过100例。

据韩国中央防疫对策本部发布的消息,14日韩国新增本土感染病例155例,其中145例来自首尔、京畿道等首都圈地区,境外输入11例。以首都圈为中心的聚集性感染层出不穷,且呈现持续扩散的趋势。

韩国保健福祉部长官朴凌厚

在记者会上宣布,根据当天举行的中央灾难安全对策本部会议结果,政府决定从16日起将首尔市和京畿道地区的保持社交距离级别提升至第二阶段,暂定期两周。

朴凌厚表示,政府将网吧追加列为高危场所,要求所有网吧自19日起采取强制防疫措施,同时建议民众减少不必要的外出聚会。如两周后情况继续恶化,政府或将采取关闭高危场所的措施。

韩国政府6月底发布关于保持社交距离措施三个阶段及其防疫对策,第二阶段是禁止室内50

人、室外100人以上的聚集性活动,暂停开放公共设施及高危场所。

据韩国疾病管理本部的最新统计,截至15日零时,韩国新冠累计确诊病例15039例,累计死亡305例,累计治愈13901例。

新华社东京8月15日电(记者华义)据日本广播协会电视台统计,截至当地时间15日21时(北京时间15日20时),日本当日新增新冠确诊病例1232例,连续3天确诊病例超过1000例,累计确诊55193例;新增死亡病例7例,累计死亡1093例。

数据显示,15日东京都新增确诊385例,累计确诊17454例,新增病例超过100例的还有大阪府和神奈川县。冲绳县发布的数据显示,截至15日12时,冲绳美军基地确诊病例较前一日增加3例,累计确诊335例,其中271人解除隔离。

据日本厚生劳动省15日统计,日本确诊病例中已有38945人出院或结束隔离,通过聚合酶链式反应(PCR)方式检测人数为116.4万。检测人数较前一日增加约5.6万,是单日新增检测人数最多的一天。

坚持高标准常态化 高分争创全国文明城市“六连冠”

讲文明 树新风 公益广告



中共宁波市委宣传部 宁波市文明办